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Compte rendu du conseil d'école du 1er trimestre     : jeudi 9 novembre 2023

Etaient présents : 
Léa Drouhard, Amélie Jacquet, Sophie Bulle, enseignantes, 
Julie Lambert, ATSEM
Marie Bertin, Jean Noël Pelletier, Francis Bourdin, représentants et maire de la commune
Audrey Vuillemin, Flore Crevany, Isabelle Tisserand, Adeline Pointurier, Gaëlle Vivot, Céline 
Pourchet, Stéphane Socie-Bertrand, parents élus
Excusées : 
Anne-Laure Maugain, Patricia Maire, enseignantes
Anne-Marie Pourchet, DDEN
Amélie Marguet, parent élu
Secrétaire de séance : Amélie Jacquet, enseignante 

Ordre du jour du CE
 Résultats des élections et attributions du Conseil d’école 
 Présentation des classes
 Rased
 Lutte contre le harcèlement scolaire
 Règlement
 Projet d’école et activités
 Sécurité dans l’école
 Retour sur des questions antérieures
 Questions des parents

1- Résultats des élections et attributions du Conseil d’école

Nombre d'inscrits : 141
Nombre de votants : 83
Nombre de bulletins blancs ou nuls : 9
Nombre de suffrages exprimés (S) : 74
Taux de participation : 58,87%

Membres du Conseil d’école. 
Enseignants de l'école.
Parents élus.
Maire et/ou délégué aux affaires scolaires.
Le DDEN. 
ATSEM et autres personnes quand l’ordre du jour le nécessite.
L'IEN qui est membre de droit. 

Attributions du conseil d’école.
Vote le règlement de l’école. 
Peut faire des propositions sur l'organisation de la semaine scolaire.
Donne son avis sur toute affaire concernant la vie de l’école.
Statue sur proposition des équipes pédagogiques le projet d'école.
Est consulté par le maire sur l'utilisation des locaux scolaires en dehors des heures d'ouverture de
l'école.

http://prim-pourchet-mdbl.ac-besancon.fr/


C'est un lieu d’échange et d’information.

Comptes rendus
À lire sur le site et sur le panneau d'affichage extérieur. Le compte-rendu est envoyé à chaque 
membre.
Information aux familles dès que le compte-rendu est en ligne.
Les parents élus ont créé l’adresse suivante : parentselusecolemdbl@gmail.com 

2-Présentations des classes

2 départs début octobre

PS/MS : 10 PS +14 MS = 24  ; Mme Patricia Maire

GS/CP : 10 + 12 =22 (1 départ en décembre) ; Mmes Sophie Bulle, Léa Drouhard
1 arrivée imminente (13 novembre) en CP soit 23 élèves

CE1/CE2 : 7 CE1 + 16 CE2 = 23 ; Mmes Anne-Laure Maugain , Léa Drouhard

CM1/CM2 : 15 CM1 + 12 CM2= 27 ; Mme Amélie Jacquet

Total de l'école : 97 élèves
Effectifs à venir rentrée 2024: 97 – 12 + 4 = 89 élèves soit environ 22 par classe en moyenne

Le personnel de l’école :
 Les enseignantes 
 Une ATSEM à 100%
 1 AESH aide humaine pour des enfants à besoins particuliers qui peut aussi être un appui 

éducatif pour toute l'école + en attente d'une seconde
 Des intervenants extérieurs ponctuels (infirmière scolaire..)
 Stagiaire possible (1 par an par classe au maximum)
 Un enseignant maître E, une psychologue scolaire (poste non pourvu à ce jour)

3-RASED     :
 Maître E (Sylvie Tournier) : à dominante pédagogique, pour les enfants qui ont des 

difficultés dans la maîtrise des apprentissages.
 Psychologue scolaire : à dominante psychologique, poste non pourvu
 Les membres du RASED travaillent en concertation avec les enseignants.
 L'aide spécialisée est adaptée à chaque cas. 
 Chaque enseignant a un devoir de réserve et de discrétion à l'égard des familles et des 

élèves.

4-Programme Phare : 
Programme de lutte contre le harcèlement scolaire et les intimidations
Les enseignantes ont été formées le mercredi 4 octobre 2023 (3 heures) en vue de 
l'établissement d'un protocole pour le traitement des situations de harcèlement. Ce protocole sera 
présenté au 2ème conseil d'école.
Ajouter dans le règlement intérieur de l'école : « Les élèves doivent être préservés de tout propos 
ou comportement humiliant et respectés dans leur singularité. En outre, ils doivent bénéficier de 
garanties de protection contre toute violence physique ou morale ».
Numéro vert harcèlement : 3018
Une plaquette d'information est disponible pour les parents sur demande.

5- Règlement intérieur

Lecture et vote → Approbation à l'unanimité 
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6-Projet d'école et activités     :

Projet d’école: dernière année
Axe principal : amélioration du climat scolaire
Reprise des activités communes avant chaque congé.
Dispositifs mis en place et propres à chaque classe en vue de la valorisation des comportements 
positifs.
Reprise des récréations « croisées »
Silence on lit
Un avenant au prochain projet d'école doit être rédigé pour la fin de l'année scolaire.

Activités sportives
 Ski dès le CE1 et dès le CE2 avec le moniteur payé par le Conseil Général : réponse en 

novembre
 Piscine : pour les CM1/CM2 (27 élèves) en avril+ pour les GS/CP  en janvier Aisance 

Aquatique
 Projet vélo au printemps
 Proposition ASC sélections UTMJ Ultra Trail des Montagnes du Jura : possibilité de faire 

les courses de sélection sur la période du Saugeathlon (1er week-end de mai → 4-5 mai) 
afin de ne pas piétiner les champs à plusieurs reprises. Réflexion en équipe enseignante.

Activités culturelles
 Projet chants pour les manifestations : Noël, kermesse
 en octobre : cuisine d’automne.
 Le 12 février : Luditoy’z 
 Planète Mômes le 15 mars
 Plan bibliothèque : reste environ 500€
 Comité Culturel Loue/Saugeais : concours de dessin et de poésie thème les jeux 

olympiques+ reprise des ateliers théâtre pour les CM2
 Ecole et cinéma : PM/MS GS/CP
 JMF : CE1/CE2

Remerciements pour le financement de la piscine et ses transports, à l'ASC pour les autres 
financements.

Autres     :
 Autres projets : infirmière, en attente de réponse
 Relancer les personnes potentiellement encadrantes pour les activités en mai en vue des 

agréments.

7-Sécurité dans l’école

Limiter les personnes qui entrent dans l'enceinte de l'école. Une enseignante est toujours 
présente vers la grille.
Ne pas installer un climat de psychose.
Être vigilant.
S'entraîner à mettre les élèves en sécurité en attendant les secours.
Un exercice d'évacuation par trimestre : L'alarme incendie s'est déclenchée de manière inopinée 
un jeudi après-midi. Cela a permis de voir pour l'évacuation des enfants qui sont à la sieste. Les 
boîtiers rouges présents dans l'école ne déclenchent pas l'alarme. La mairie va remédier au 
problème.
Un exercice de confinement par trimestre dont 1 académique (date en attente) en respectant les 
consignes sanitaires.
Plan Vigipirate : passage au niveau « urgence attentat » : vigilance accrue aux abord de l'école et 
sur les allées et venues dans l'école mais les parents peuvent continuer à entrer pour les PS MS.

FRÉQUENCE France Bleu : 103.9 Mhz 
FRÉQUENCE France Info : 97.2 Mhz 



FRÉQUENCE France Inter : 90.7 Mhz 
 N’allez pas chercher votre enfant pour ne pas l'exposer, ni vous exposer à toutes 

sortes de risques. Un plan de mise en sûreté des élèves a été prévu dans son école 
ou son établissement. 

 Ne téléphonez pas. N'encombrez pas les réseaux afin que les secours puissent 
s'organiser le plus rapidement possible. 

 Recevez avec prudence les informations souvent parcellaires ou subjectives 
n’émanant pas des autorités (celles recueillies auprès d’autres personnes, par exemple, 
grâce à des téléphones mobiles).

8-Retour sur les questions antérieures, sujets à finaliser     :   

Portes extérieures : côté périscolaire et motricité. Serrure changée côté périscolaire, mais toujours
des difficultés à la fermer + porte couloir vers la cour maternelle, serrure plus utilisable de 
l’extérieur. Idem pour le portail du haut → La mairie s'en charge.

Téléphonie : un deuxième sans fil serait nécessaire. M.Pelletier va en amener un.

Un nouveau vidéoprojecteur a été installé dans la classe de CE1 CE2. Merci à la mairie.

Les nouveaux ordinateurs portables ont été reçus en juin. Merci à la mairie

La porte au bout du couloir a été installée pour séparer le péri de l’école en fin de journée. Merci.

Cale portes : La mairie va revoir avec la personne qui était chargée de les trouver.

La porte au bout du couloir de la maternelle a été réparée mais cela ne freine pas et le dispositif 
s’est de nouveau décroché.

Julie : demande de prêts de matériel + utilisation des locaux / quelles réponses à donner, lits 
abîmés… + utilisation des produits d’entretien par d’autres. Une réunion est prévue entre les 
différents acteurs de l'école (mairie, périscolaire, Atsem, directrice) le 28 novembre 2023

Problème de sécurité dans la cour maternelle : un élève s'est penché à la grille au-dessus de la 
chaufferie. La mairie propose de relever le grillage.

Chasse d’eau WC des filles : des fuites récurrentes dues à un dysfonctionnement, grand 
gaspillage d’eau.Faire apparaître sur la liste pour l'employé communal

Les parents informent que la kermesse 2024 ne pourra pas avoir lieu à la salle des fêtes qui sera 
en travaux. Il était prévu de faire dans la cour de l'école initialement mais cela pose des 
problèmes de place en cas de mauvais temps. Lieu à réfléchir.

Il n'y a pas de questions de parents.

La séance est levée à 19h15.  
La directrice : Sophie Bulle




